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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 21 DE DEZEMBRO DE 2011 
 
Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, realizou-se no Plenário 1 

José Soliani da Câmara Municipal de Indaiatuba, a partir das oito horas e trinta minutos, a 2 

décima sexta Reunião Ordinária de 2011 do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, 3 

conforme convocação feita aos conselheiros, para atender a seguinte pauta: 1. Abertura e 4 

verificação do quórum: Após a verificação do quórum, o conselheiro Charlton Heston 5 

Teixeira Bressane, presidente do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, deu início à 6 

reunião, agradecendo a presença de todos e convidando a mim, Daniela Pellizzari, 7 

conselheira, a lavrar a presente ata. O conselheiro Charlton Heston Teixeira Bressane, 8 

presidente do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, apresentou em data-show, 9 

conforme havia solicitado o conselheiro Luiz Fernando de Oliveira Wolf, a LEI Nº 5.959, de 08 10 

de dezembro de 2011, que “Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício 11 

de 2012”. A lei aponta os valores para cada Secretaria e totaliza R$ 635.089.000,00, sendo 12 

R$ 103.759.000,00 destinados à Secretaria Municipal de Saúde. 2. Deliberação sobre o 13 

Calendário das Atividades do Conselho Municipal de Saúde em 2012: O Sr. Charlton 14 

informou a todos que a CIST deverá ser reorganizada, pois poucos são os membros atuais 15 

que estão participando das reuniões. Logo em seguida, o Sr. Charlton apresentou a proposta 16 

do calendário de reuniões, a saber: Comissão Gestora do HAOC – primeira 4ª feira de cada 17 

mês, da Comissão Executiva – segunda 4ª feira de cada mês, da CIDOTI – segunda 4ª feira 18 

de cada mês; da Comissão Fiscal – terceira 4ª feira de cada mês; e das Plenárias – quarta 4ª 19 

feira de cada mês. O calendário foi colocado em votação e aprovado por todos. A conselheira 20 

Ivonete Nabarrete solicitou que as reuniões plenárias aconteçam à noite, para maior 21 

participação popular, o que foi endossado pelo conselheiro Luiz Carlos Medeiros de Paula. O 22 

conselheiro Joel Mori solicitou que, caso seja aprovada esta proposta, a pauta não seja longa 23 

para que a reunião não se prolongue, visto que os assuntos são bastante debatidos. O 24 

conselheiro Charlton observou que a Comissão Executiva definirá uma pauta mais enxuta.  A 25 

proposta foi colocada em votação e aprovada por dez votos favoráveis e uma abstenção. 26 

Ficou definido que o horário de início da mesma será às 18h30. 3. Deliberação do Plano 27 

de Ação Municipal do Programa DST/ HIV/AIDS – Maria Elídia de Andrade Picarelli: 28 

A coordenadora do Programa, enfermeira Maria Elídia, iniciou a apresentação dizendo que 29 

houve ampliação no número de diagnóstico, principalmente com as campanhas 30 

desenvolvidas. Disse que todo o medicamento vem do Ministério da Saúde e que não houve 31 

problema de abastecimento com antirretroviral. Maria Elídia também informou que em 32 

Indaiatuba o número de pessoas com HIV/AIDS fica em torno de 0,4% a 0,6% da população, 33 

e que houve cinco óbitos neste ano. Questionada sobre o teste dos 15 minutos, Maria Elídia 34 

informou que já solicitou à Secretaria equipe específica para fazer estes testes, mas ainda 35 

não obteve resposta. A referida equipe deverá ser composta, além dos Médicos que hoje 36 

atuam, por Psicólogo, Assistente Social, Nutricionista, Técnicos de Enfermagem (2 por 37 

período) e Recepcionista. Maria Elídia apresentou as ações do Plano de Ação Municipal. E 38 

discorreu com detalhes as ações descritas. Informou que os recursos ministeriais destinados 39 

ao programa de prevenção à AIDS são únicos e exclusivos. Maria Elidia respondeu as dúvidas 40 

dos conselheiros, que elogiaram a apresentação, em especial o detalhamento dos recursos 41 

programados para cada ação. Após a apresentação O Plano de Ação do Município foi 42 

submetido à plenária e aprovado por todos. 4. Deliberação da Programação Anual de 43 

Saúde de 2012: O Sr. Charlton informou a todos que o conselheiro Erich Garcia, que iria 44 

apresentar a Programação Anual de Saúde de 2012, teve um imprevisto e não pôde 45 

comparecer à reunião. Portanto, a deliberação da PAS 2012 ficaria para a próxima reunião 46 

ordinária a ser realizada em janeiro de 2012. 5. Parecer do Conselheiro Luiz Carlos 47 

Medeiros de Paula a respeito da 14ª Conferência Nacional de Saúde: O Sr. Luiz Carlos 48 

iniciou falando da sua participação como delegado na 14ª Conferência Nacional de Saúde, 49 
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que aconteceu entre os dias 30 de Novembro e 05 de Dezembro, em Brasília. Disse que foi 50 

um grande aprendizado, com troca de experiências, debates e a aprovação do Plano Nacional 51 

de Saúde. O total das propostas apresentadas foi de 370, distribuídas em 15 eixos. Na 52 

plenária final, 19 propostas foram para votação. O conselheiro destacou a aprovação da 53 

proposta de garantir 6 meses de licença maternidade para todas as trabalhadoras do setor 54 

público e privado, de se garantir os direitos das mulheres privadas de liberdade; da Criação 55 

dos Conselhos Regionais de Saúde; da garantia de 0,25% do Orçamento da Saúde (nas três 56 

esferas de governos) para os conselhos de saúde; e da obrigatoriedade do Orçamento 57 

Municipal de Saúde passar pela análise dos Conselhos de Saúde antes de serem enviados às 58 

Câmaras Municipais. O Sr. Charlton observou que o Conselho deve ter autonomia e que 59 

apesar da verba de doze mil reais contemplada no ano ser pequena, a essência do Conselho 60 

é a qualidade dos conselheiros, ter uma comissão fiscal atuante, valorizar as pessoas, ter 61 

conselheiros interessados e de muita qualidade. Observou que ter verba não garante a 62 

autonomia do Conselho, mas o talento individual de cada conselheiro faz com que o Conselho 63 

seja atuante. 6. Assuntos Extra Pauta: O Sr. Guilherme solicitou que constasse em Ata 64 

que a estrutura e o ambiente da Clínica Thompson melhorou muito, não havendo mais tanta 65 

rotatividade de funcionários o que, segundo ele, ajuda os pacientes em tratamento. 7. 66 

Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Charlton Heston Teixeira Bressane, 67 

presidente do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, deu por encerrada a reunião.  68 

Ata aprovada na Terceira Reunião Ordinária de 2012 do Conselho Municipal de Saúde de 69 

Indaiatuba realizada em 29 de fevereiro de 2012. 70 
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Conselheiros Titulares Presentes 
 
 Antônio Sérgio Giordano APM Ausente ���� 

1 Charlton Heston Teixeira Bressane APCD Presente 
2 Daniela Pellizzari Paróquia Santa Rita Presente 
 Erich Garcia Sec. Mun. de Saúde Ausente ���� 

3 Frederico Tertuliano Engelmann Rotary Club Presente 

4 Guilherme Correa Jr. Ass. Renais Crônicos Presente 

 Hugo Nelson Coggiola Ass. Recanto C. Viracopos Ausência Justificada 

5 Ivonete Nabarrete da Silva Ass. A. B. Jd. do Sol Presente 
 José Roberto Destefenni Sec. Mun. de Saúde Ausente ���� 

6 Kelly Cristina Pazini Sec. Mun. De Saúde Presente 
7 Luiz Fernando de O. Wolf Ass. Sempre Amigos Presente 
8 Maria Angélica Wolf Scachetti APAE Presente 

 Maria Lúcia Feitosa de Lima Sec. Mun. de Saúde Ausência Justificada 

9 Maria Terezinha S. Miqueleti Paróquia Santo Antônio Presente 

 Marco Antônio Barroca HAOC Ausente ���� 

 Valdir de Carvalho GABRIEL Ausência Justificada 

 
Conselheiros Suplentes Presentes 
 
10 Joel Aparecido Mori Educandário Deus e Natureza 

11 Luiz Carlos Medeiros de Paula Ass. Sempre Amigos 

 
Convidados Presentes 
 
12 Carla Aparecida Jara Clínica Thompson 
13 Lucimara Lima Clínica Thompson 
14 Emily Mendes Jornal Tribuna de Indaiá 
15 Maria Elidia de Andrade Picarelli Secretaria Municipal de Saúde 
16 Edvaldo Furtado Apolinário Ass. Sempre Amigos 
17 Luiz Carlos Medeiros Ass. Sempre Amigos 
 
 

 


